

Отзыв

доктора политических наук, доцента Кроткова Владимира Олеговича на автореферат диссертации Крылова Данилы Сергеевича на тему «Информационно-политическое противостояние России и Запада на Ближнем Востоке», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертация написана на актуальную тему, связанную с противостоянием России и Запада в информационном поле политического пространства современной ближневосточной подсистемы международных отношений. Исследование процессов, происходящих в рамках подобной конфронтации, важно с точки зрения защиты национальных интересов России в рамках геополитического пространства Ближнего Востока.

Положительно следует оценить представленный в автореферате диссертации анализ научных трудов, связанных с различными аспектами информационно-психологической войны и внешнеполитической деятельности Российской Федерации на Ближнем Востоке. Кроме того, в рамках исследования автор использовал большой массив источников информации на арабском, английском и русском языках, который включал в себя как официальные документы, тексты выступлений и заявления глав государств и ведомств, а также материалы средств массовой информации.

Поставленные в работе цель и задачи соответствуют заявленной теме исследования. Элементы новизны диссертационного исследования и основные положения, выносимые на защиту, соотносятся с задачами исследования и находят отражение в заключении.

Теоретико-методологическая основой исследования являются системный подходы, анализ документов, метод конструирования региональных пространств, исторический подход, статистические методы, ивент-анализ, контент-анализ и метод анализа конкретных ситуаций.

Положения, выносимые на защиту, содержат научные выводы соискателя, являются логическим продолжением поставленных задач. Теоретическая и практическая значимость исследования, а также её новизна не вызывают сомнений. В проведенном исследовании автор не только провел обобщение теории информационно-психологической войны, но также на конкретных примерах в рамках ближневосточной подсистемы международных отношений проанализировал несколько групп кейсов информационного противостояния России и государств Запада в политическом пространстве. Кроме того, положительный оценки заслуживает экспериментальная авторская

система классификации информационно-политического взаимодействия, а также составление, обобщение и интерпретация матриц конфронтационного взаимодействия ключевых акторов сирийского, турецкого и иранского кейсов.

С точки зрения практической значимости проведенного исследования, полученные результаты могут быть полезны для принятия политических решений и оценки перспектив развития региональных процессов для внешнеполитического вектора России на ближневосточном направлении.

Представленный автореферат написан грамотным научным языком. Полученные результаты и сделанные выводы являются объективными, научно-обоснованными и оригинальными.

Автореферат диссертации Крылова Данилы Сергеевича на тему «Информационно-политическое противостояние России и Запада на Ближнем Востоке», представляет собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научно-познавательное и практическое значение.

Диссертация «Информационно-политическое противостояние России и Запада на Ближнем Востоке» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Крылов Данила Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Профессор кафедры
Прикладной политологии ГАУГН,
доктор политических наук,
доцент

В.О. Кротков

Подпись доктора политических наук, доцента, профессора кафедры Прикладной политологии ГАУГН удостоверяю:

Ведущий специалист
департамента
по работе с персоналом

Контактные данные:
Кафедра прикладной политологии
Государственного академического
университета гуманитарных наук
Адрес: 119049, г. Москва,
Мароновский переулок, д. 26
Тел.: +7 (499) 238-47-04
E-mail: politology@gauhn.ru 31.10.2023 г.



Отзыв

доктора политических наук, профессора Пономаревой Елены Георгиевны
на автореферат диссертации Крылова Данилы Сергеевича на тему
«Информационно-политическое противостояние
России и Запада на Ближнем Востоке»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и
региональные исследования

Диссертация написана на актуальную тему, связанную с информационно-политическим противостоянием России и Запада в рамках ближневосточной подсистемы международных отношений.

Согласно тексту автореферата, диссертация опирается как на значительное количество источников, включающих нормативно-правовые акты, концепции и доктрины, официальные выступления глав государств и ведомств, резолюции ООН, международные соглашения, а также материалы средств массовой информации на арабском, английском и русском языках.

Кроме того, примененный способ классификации научной литературы, основанный на проблемном разделении, демонстрирует высокий уровень проработанности степени научной изученности проблемы. Это также указывает на осведомленность автора о процессах, происходящих как на Ближнем Востоке, так и в контексте информационного и политического противостояний России и государств Запада.

Поставленные в работе цель и задачи соответствуют заявленной теме исследования и логично отражают структуру диссертации.

Теоретико-методологическая основой диссертации является системный подход, применением которого продиктовано целью и задачами исследования. В рамках данного подхода, вся совокупность взаимодействий акторов на Ближнем Востоке рассматривается как целостная и динамично изменяющаяся система.

Положения, выносимые на защиту, представляют собой логическое обобщение всех частей диссертации, и при этом содержат научные выводы автора.

Не вызывает сомнений научная новизна исследования, где автор предложил собственную модель анализа и матричной оценки конфронтационного взаимодействия государств в информационно-политическом пространстве. Практическая значимость исследования несомненна, ее итоги могут быть полезны при принятии политических решений, выстраивании и проведении внешнеполитической линии России в

отношении государств Ближнего Востока в информационной сфере.

Представленный автореферат полностью отражает важные положения диссертации, написан грамотным научным языком с использованием большого пласта терминологической лексики, отражающей особенности исследовательской работы по направлению «международные отношения, глобальные и региональные исследования». Это говорит о научной грамотности автора, готового к изучению сложных теоретических вопросов.

Автореферат диссертации Крылова Данилы Сергеевича на тему «Информационно-политическое противостояние России и Запада на Ближнем Востоке», представляет собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научно-познавательное и практическое значение. Диссертация «Информационно-политическое противостояние России и Запада на Ближнем Востоке» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением №842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Крылов Данила Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Профессор кафедры
сравнительной политологии
МГИМО МИД России,
доктор политических наук,
профессор

Е.Г. Пономарева

Подпись доктора политических наук, профессора, профессора кафедры сравнительной политологии МГИМО МИД России Е.Г. Пономаревой удостоверяю:



Контактные данные:

Кафедра сравнительной политологии
МГИМО МИД России

Адрес: 119454, Москва,
проспект Вернадского, 76

Тел.: +7 495 229-41-75

E-mail: politology@mgimo.ru 31.10.2023 г.

